

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年1月

22日

星期五

乙未年十二月十三

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13441号

今日16版

http://www.zynews.com

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 零星小雪转阴 风力 偏北风5级 温度 最高0℃ 最低-7℃ 降水概率50% 新闻热线:6765551

我看十二五 郑州这五年

五年担当 五年实干 五年巨变 系列报道之四十

核心提示

十二五的五年,在省委、省政府的正确领导下,郑州市委、市政府团结带领全市人民,围绕“三大一中”战略定位,以航空港实验区为统领,突出“三大主体”工作,坚持开放创新双驱动,主动融入国家“一带一路”战略,凝心聚力,攻坚克难,积极推进郑州都市区建设。可以说,十二五的五年,是全市上下勇于担当奋力拼搏的五年,是省会经济发展、社会进步,城乡面貌发生翻天覆地的变化的五年,是郑州民生改善、市民生活质量明显提升的五年,是在郑州发展史上浓墨重彩、必将留下痕迹的五年。

五年的发展变化和,生活其中的市民有切身的感受,参与建设的人们有鲜活的记录,专家和社会各界也会有各自独到的观察、评价和建议。郑州报业集团所属《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、手机报及数十个“两微一端”等新媒体集群联合推出“我看十二五 郑州这五年”大型系列报道,我们把重要版面留给普通市民,留给生产和建设一线的劳动者,留给为郑州发展做出贡献的人们,留给关心郑州、支持郑州的专家学者和社会各界,倾听他们最真实、最动人的讲述,从他们的字里行间、话里话外感受他们的喜悦和激动,感受郑州五年来的发展和变化。

积极打造产业链 推动物流大发展



郑欧班列开通促进了物流业发展

物流业飞入寻常百姓家

市民 汪海羽

物流业可以说是随着网络购物平台兴起的一个行业,正因为有了物流快递,人们觉得上街买东西大包小包搬回来,反而不如网购快递送到家门口省时、省力。因此看来,快递虽然是随着网购兴起的,但也因为有了物流快递,才让网购走入了千家万户。但现在物流业的发展,正在慢慢地起着变化。比如近来兴起

的快快跑跑、UU跑腿,他们的服务宗旨是帮你跑腿,帮你买,帮你送,节约自己的时间,从而更好地安排和规划生活,而不再是简单地配送网购产品。

我是做私房烘焙工作的,现在的客户购买食品时,都会先询问能否配送。可见物流业已深入到百姓生活的衣食住行,成为居民生活必不可少的一部分。

数字看发展

“十二五”期间,我市在交通物流、发展载体等方面优势独特,陆海空立体化多式联运国际物流网络已初步形成。郑州机场年旅客吞吐量、货邮吞吐量分别“十一·五”末的871万人次、8.5万吨上升到1750万人次和45万吨,年均分别增长14.9%和39.6%。



2013年7月18日开通的首班郑欧国际货运班列,截至2015年12月31日,已累计开行256班,开行班次位居全国首位。“十二五”期间,UPS、FedEx、中桥、丹马士等40多家知名物流和货运代理企业在郑州布局。中通、申通、圆通、宅急送、EMS等94家快递企业入驻郑州。

网友看报道 点赞大发展

@火红的石榴:驱车行进在郑东新区的商务内环路上,两旁不停地闪过高楼大厦。映入眼帘的更多的是银行、保险公司、证券公司、期货公司等金融机构,还有一家企业的总部。郑州,正在向金融中心挺进!

@明月清风:郑东新区不仅风景优美,更已成为全省最具活力的金融和企业总部核心区,成为全省金融机构、企业总部最集中的区域。

@期货老兵:郑商所上市的新品种越来越多,可算是郑州金融行业响当当的名片。

@小算盘:郑州的银行业发展速度够快,这几年崛起的“金融豫军”令人刮目相看。

@早儿:郑州的银行网点的确是越来越多了,办业务很方便!

@always“一带一路”国际化区域金融中心,定位很高大上啊!赞!

我们期待您的讲述、展示和分享。您可以通过以下方式联系我们,稿件一经采用,稿酬从优:

邮箱:zzrszbb@163.com
电话:0371-96678
郑州晚报微信:zhengzhouwanbao
郑州晚报微博:http://weibo.com/zzwanbao
中原网:www.zynews.com
(如果您对我们的报道有什么看法,也可以通过上述方式与我们联系,我们将予以刊发)

现代化物流得到快速发展

河南宇鑫物流集团有限公司人力资源中心总监 闫新法

“十二五”是改变经济发展方式和深化改革攻坚的五年,各行各业都在转型升级,物流企业也一样。五年里,郑州物流以市场为导向,以现代化技术和现代物流理念为支撑,得到了快速发展。

五年里,我们以零担快运、

城市配送、3PL为主,供应链金融物流、电子商务融合发展,业务辐射九大重点区域,发展成为物流、商流、信息流、资金流、新金流五流合一多业态融合的现代化物流模式,主导建立“郑州城市配送联盟”,并成为全国第一批商贸物流标准化试点单位。

发展潜力巨大 加快转型升级

省物流与采购联合会副会长兼秘书长 毕国海

“十二五”期间,郑州物流业呈现了“黑冷白热”的发展局势,即钢材、煤炭和水泥等“黑货”物流市场遇冷,但是生活消费品物流市场需求热度持续上升。同时,随着郑州电子商务、跨境电商、航空港的快速发展崛起,郑州快速物流、高端物流呈现出高速增长的态势。此外,“十二五”期间,郑州物流业基础设施建设力度不断增强,给整个行业未来发展打下了坚实的基础。

全球化推动我国与世界经济的联系和相互作用日益加深,在未来的发展中,借助郑州航空港和郑州国际陆港两大对外开放高

地,郑州物流业发展将有着无穷的潜力,郑州也必将成为国内物流需求增量和物流市场规模最大的城市之一。

在发展模式方面,物流企业需提高现代化水平,利用电子商务、移动互联网、大数据、云计算、物联网等技术手段,实现物流业转型升级。郑州物流业基础设施好、发展潜力大,因此,需要相关部门继续培养本土的大型物流企业,让相关扶持政策更具有可执行性。物流企业也要更加注重效率、特色、个性和人性,这样才能适应社会的发展。

郑州正积极打造综合性物流产业链

河南工业大学物流系教授 王培

流扁平化向铁公航的物流立体化方向发展;从单一化、功能性、基础性物流服务向综合性、一体化、高端化、多式联运和点线面结合的网络化物流服务发展;从产业带动物流向物流带动产业、产业与物流互动协同的方向发展;从交通运输大省向现代物流强省渐进发展。产业的国际化、物流的国际化使郑州成为全球产业链上的一个重要节点。城市竞争力、城市品位、投资环境、经济发展水平得到大幅提升,更多的

人才、资源汇聚郑州,人们的视野、消费观念和消费方式也发生了变化。郑州物流业在未来的发展中,要以国家战略为导向,以跨境贸易、冷链物流、电商物流、多式联运为切入点,以产业链、供应链一体化为模式,政府部门引导、资本金融助力、行业协会牵头、龙头企业带动、中小企业抱团、园区集聚资源、公路集散货源,搭上航空、铁路“班车”,积极走出去,实现郑州乃至河南物流的大发展。

郑州报业集团全媒体记者 张倩 李丽君 文/图

去年河南GDP同比增长8.3%

产业集聚区成为工业增长顶梁柱

本报讯(记者 侯爱敏)省统计局昨日发布2015年全省经济运行分析。初步核算,全年全省生产总值完成37010.25亿元,按可比价格计算,增长8.3%,高于全国1.4个百分点。分产业看,第一二三产业分别增长4.4%、8%、10.5%。

分析显示,2015年,面对复杂严峻的经济形势,全省主动适应新常态,经济运行呈现出总体平稳、稳中有进、稳中向好的发展态势。粮食产量实现12年连增,工业生产平稳增长,固定资产

投资稳定增长,进出口快速增长,稳岗就业成效显著。

全省规模以上工业增加值增长8.6%

全年全省规模以上工业增加值增长8.6%,高于全国平均水平2.5个百分点。分行业看,40个大类行业中有32个行业保持增长;分产品看,498种工业产品中,有305种产品产量保持增长。其中手机产量增速最高,同比增长51%。

产业集聚区成为工业增长的顶梁柱。全省产业集聚区规模以上工业增加值同比增长13.3%,增幅高于全省工业4.7个百分点;占全省工业增加值的比重为60.4%,同比提高8.1个百分点,对全省工业增长的贡献率为89.8%,同比提高15.5个百分点,拉动全省工业增长7.7个百分点。1-11月,全省规模以上工业主营业务收入65196.87亿元,增长7%。规模以上工业利润总额4318.00亿元,同比下降0.7%,全省工业企业主营业务收入利润率为6.62%。(下转六版)

丙申年拜祖大典4月9日举行

美国旧金山华人社团计划在当地举办同拜黄帝活动

本报讯(记者 武建玲)昨日上午,黄帝故里拜祖大典组委会在北京举行新闻发布会,通报丙申年黄帝故里拜祖大典有关情况。河南省人民政府、政协河南省委员会、国务院台湾事务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中华炎黄文化研究会等大典主办单位相关负责人参加新闻发布会。发布会由政协副秘书长靳东主持,中华炎黄文化研究会常务副会长兼秘书长张希清代表主办单位致辞,市政协主席、黄帝故里拜祖大典组委会常务副主任王璋通报大典具体安排及主要特点。

今年4月9日,农历三月初三,丙申

年黄帝故里拜祖大典将在郑州市新郑黄帝故里景区举行。今年拜祖大典主题仍为“同根同祖同源,和平和睦和谐”,大典议程共分九项,分别是“盛世礼炮、敬献花篮、净手、香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和”。

“互联网+”打造智慧拜祖

大典的邀请工作坚持“重在层次性、重在代表性、重在影响力”的原则。目前,已有众多国内外知名的企业家、港澳台侨知名人士、海外宗亲会代表、英模人物、道德模范等各界人士表示要参加拜祖大典。

为满足更多海内外华夏儿女礼

拜黄帝先祖的要求,大典当天将为群众前往主场地以外的始祖山拜祖提供服务,海内外华人既可通过黄帝故里景区网站网上拜祖,还可以通过有关媒体收听收看大典活动的现场直播。今年的拜祖大典将继续与腾讯合作,运用“互联网+”思维打造智慧拜祖,开发手机互动游戏升级版,让更多的华夏儿女通过游戏加深对黄帝和黄帝文化的认知,增强民族自豪感。

海外华人同拜轩辕黄帝

拜祖大典连年成功举办,已在海外华人世界产生巨大影响。(下转二版)

市领导看望慰问王宽一家

号召全体市民学习其大爱善举

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日,市委副书记、市委秘书长胡荃带领有关单位负责人来到金水区英协路,看望慰问“感动中国”候选人王宽一家人,代表市委、市政府向王宽一家致以崇高敬意和美好祝愿,赞扬王宽一家的大爱无言与默默善行,号召全市人民向王宽一家学习,积极传播正能量,努力做社会主义核心价值观的践行者。

1998年,王宽和王淑荣夫妇退休

后,收养、抚育了6个孤儿。17年含辛茹苦,在自身条件并不宽裕情况下,王宽夫妇把孤儿当成自己的孩子来抚养、培育、关爱。为了6个孩子,王宽“屈尊”一夜跑几个场子,去茶楼“卖唱”;为“挣钱养孩子”,66岁时王宽学习“变脸”……演绎了最温暖、最有爱心的郑州故事。

中午时分,胡荃走进王宽家,和王宽全家一一握手问好。

胡荃说,王宽夫妇坚持17年的德

善之举书写了小家大爱的朴素情怀,传承了中华民族传统美德,践行了社会主义核心价值观,令人感动。他们是郑州的优秀代表,是郑州的骄傲,更是河南的骄傲,值得传颂和大力弘扬。王宽一家的精神影响着郑州,影响着河南,影响着全国,全市上下要向王宽一家学习,让弘扬中华民族传统美德,践行社会主义核心价值观的正能量汇聚更多,让平凡生活中的大爱感染更多人。(下转二版)

深度关注廉政热点 生动解读党规党纪

首个廉政谈话节目《清风茶社》开播

本报讯(记者 孙娟 通讯员 王海玲)昨日,由郑州市纪委和郑州电视台联合创作的大型廉政主题栏目《清风茶社》正式开播,这也是我省首个廉政主题谈话类节目。市委常委、市纪委书记郭锡昌出席开播仪式。

“清风茶社”是郑州市党风廉政建设的一个特色品牌。近年来在加强廉政教育、强化廉政预防,助推我市风清气正新常态方面发挥着积极作用,在

全省乃至全国都有着较高的知名度和影响力。为扩大覆盖面和影响力,郑州市纪委从加强教育、强化预防的角度,创新形式载体,联合郑州市电视台创办了《清风茶社》栏目。

本栏目每期围绕一个群众关注的廉政热点问题,邀请不同层面的党政领导、专家学者、资深媒体人或社会评论员作为访谈嘉宾,针对廉政热点展开多层次讨论。通过轻松的谈话观

场、线上线下观众的互动、丰富的案例资料和深入的采访等电视表达方式,深度关注廉政热点,生动解读党规党纪,教育广大党员干部“知纪、明纪、畏纪、守纪”,引导广大群众正面了解反腐败工作,树立正确的舆论导向。

《清风茶社》栏目第一期节目于昨日22时45分在郑州电视台新闻频道播出,周六、周日重播,今后每两周播出一期。

我市贯彻落实全省深化行政审批制度改革电视电话会议精神

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,省政府召开全省深化行政审批制度改革暨加快推进权责清单制度建设电视电话会议。会上,我市就民生服务事项中繁文缛节和 unnecessary 证明清理规范情况作典型发言。市委常委、常务副市长孙金献及市相关部门负责人在郑州分会场收听收看。孙金献就我市工作做了安排部署。

孙金献要求,一要统一思想抓落实。各级各部门要把深化“五单一网”制度改革作为落实供给侧结构性改革的主抓手,作为推进简政放权、加快政府职能转变的主平台,持续深化规范提升各项工作。二要明确目标抓落实。围绕今年“五单一网”制度改革“1+3”工作方案确定的任务,各有关部门要主动认领,确保各项工作推进落实到

位;对于繁文缛节和 unnecessary 证明清理工作,要持续抓好清理、优化和规范。三要强化责任抓落实。各县(市)区、开发区和市直各部门要发挥好推进主体作用,市法制办、财政局、发改委、行政审批中心、数字办要发挥好改革牵头作用,持续推动“单、网”深度融合,加快形成事前、事中、事后的“链条式”管理机制,努力让群众足不出户就能享受到改革带来的便利。

近年来,我市推进行政审批制度改革取得了明显成效;今年1月1日,覆盖市、县(市)区、乡(镇)办、村(社区)的政务服务网正式上线运行。

改善民生担当大任 国有企业成绩不俗

本报讯(记者 聂春洁)1月20日上午,市委常委、宣传部长王哲来到公交总公司党校,参观在这里举办的我市国资系统“十二五”成就回顾展。

来自国资系统的金融、城建以及公共交通、轨道交通、供水、供暖、供气等企业用图文并茂的形式向观众展示了“十二五”期间的发展成绩和企业新貌。据介绍,“十二五”以来,市国资委积极强化国有企业做大做强做优做久,取得新突破。42户市管国有企业2015年资产总额达5150亿元,实现营业收入300亿元,利润总额42亿元,上缴税金31亿元。资产规模上百亿元的企业达8家,年销售收入超亿元的企业达18家。“十二五”期间共完成各类投资1316.63亿元。

王哲对我市国资系统5年来的工作予以肯定,他表示,国有企业担当改善民生大任,“十三五”期间,国资系统要继续发扬奋勇拼搏精神,通过进一步深化全市国有企业改革,提升国有企业活力,优化国有经济布局,为推动我市经济社会发展及打造国际商都发挥重要作用。

今年航空港建成区将达50平方公里

本报讯(记者 成燕)今年拟签约招商项目50个以上,总投资额超1000亿元;手机产量超2.3亿部;城市建成区面积达50平方公里……昨日,郑州航空港实验区召开2016年度工作会议,总结“十二五”工作,对“十三五”及2016年工作安排部署。市委常委、郑州航空港实验区党工委第一书记张延明,航空港实验区管委会主任马健,航空港实验区专职副书记记法建强,管委会副主任王正峰、张春阳、马锁文、常继红、王广国、王春山出席会议。

据了解,“十二五”时期,该区成为全省首个工业产值超千亿产业集聚区,连续三年荣获全省产业集聚区

“十强”。“十三五”期间,该区将着力推进“四港联动、多式联运”国际综合交通枢纽和物流中心建设,以全球智能终端制造基地为标志的现代产业基地建设,在“成规模、立新城、大开放”方面取得更大突破。到“十三五”末,实现建成区面积超过100平方公里,人口突破100万人,全区地区生产总值计划超过千亿元,财政收入达150亿元。

其中,今年,该区力争实现地区生产总值增长20%;签约招商项目50个以上,总投资额超1000亿元;手机产量超2.3亿部,区内新通车道路超100公里,城市建成区面积达50平方公里。

